

奥运大戏即将开场 三幕“通剧”不容错过

独属南通体育迷的观战指南来了

北京时间7月27日凌晨,巴黎奥运大戏将在塞纳河上拉开帷幕。前8届奥运会,南通健儿创造了连续7届届届夺金、连续8届届届夺牌的国内城市神话,本届奥运会石宇奇、孙炜、吴梦洁和许诺共4名南通国手赴会,分别参加羽毛球、体操、排球和击剑4个大项的角逐,有望在新一届奥运盛会上续写南通体育辉煌。16天的巴黎奥运大戏精彩纷呈,其中三幕“通剧”不容错过。

第一幕 | 7月27日至7月31日 体操男团决战 名将孙炜坐二望一 重剑女子团体 替补许诺或有惊喜

7月27日17时(注:本文提到的时间均为北京时间),体操男子团体资格赛将上演,南通名将孙炜代表中国队参赛。最近两届世锦赛,中国队分别获得男子团体冠军、团体亚军,是巴黎奥运会该项目金牌强有力的竞争者,以孙炜和队友们的实力,获得一个团体决赛入场券如探囊取物。

7月29日23时30分,体操男子团体决赛将打响。东京奥运会,中日俄三强在体操男子团体决赛曾上演了“强硬的男子汉对话”,六轮战罢,俄罗斯队以微弱优势问鼎,中日两队分获亚军、季军,当时孙炜参加那场决战,为南通兵团夺得上届奥运会唯一一枚奖牌。巴黎奥运会俄罗斯队因众所周知的原因缺阵,男子团体金牌极有可能在中国队和日本队之间决出。

观察前两届体操世锦赛,2022年中国队夺得团体冠军,2023年日本队还以颜色,两次对决,孙炜均参赛。巴黎奥运会男子团体决赛采用“533”赛制,“5”即每队由5名运动员组成,第一个“3”指每队在每个项目出场3人,第二个“3”指出场队员的得分均计入总分。东京奥运会男团决战采用的是“433”赛制,当时孙炜参加了全部6项比赛。改为“533”,意味着每名队员承担的项目数从上届的人均4.5项减少到本届的人均3.6项,由此判断,届时,

孙炜很可能承担三四个项目,参加6个比赛的可能性不大,因此他很可能不参加随后进行的男子个人全能决赛。

根据近几年比赛成绩,中国队在吊环、双杠占有一定优势,日本队的鞍马、单杠实力占优,自由体操、跳马两个项目双方实力相仿。由此可见,动作稳定性将在一定程度上决定两队的座次。

第一幕戏中,南通国手还有一个冲金点——女子重剑团体赛,届时,许诺将以替补队员身份赴会。击剑是中国奥运军团的潜优势项目,女子重剑则是中国击剑的优势项目,前三届奥运会在女子重剑团体项目先后夺得冠军、亚军和殿军,是公认的世界强队。

进入巴黎奥运周期,中国女重整体实力有所下滑,今年3月中旬在奥运积分赛最后一站后来居上,幸运夺得属于亚洲区的唯一一个奥运席位。根据世界排名,中国女重被列为本届奥运会团体5号种子,女重团体赛有8支队伍参赛,采用淘汰赛制。通俗地讲,任何一队第一轮获胜即进四强,连胜两场即冲进决赛,连胜3场就可夺冠。淘汰赛制爆冷可能性较大,重剑是变数最大的剑种,日本男重上届奥运会夺冠即是一例,这意味着目前不处于巅峰期的中国女重并非没有冲金夺牌的可能。

和3名队友不同的是,许诺是替补

队员,只有获得上场机会,才能享受到中国女重获得的团体名次。相关规则规定,替补队员可以替换1名正选队员参加比赛,同时参加以后的所有比赛,被替换队员无法再上场。届时,许诺能不能上场,关键要看教练员的战术布置和比赛战局发展。中国女重四将风格各异,许诺的特点是以反抢为主,这意味着她有可能在比赛中为队伍争胜发挥自己的作用。祝许诺好运!

其他比赛开始时间:

- 7月27日至31日
羽毛球男单小组赛(石宇奇)
形势:获小组第一概率很大
- 7月29日17时
男子10米跳台双人跳(陈若琳
主管队员练俊杰)
形势:冲金
- 7月29日23时
女排小组赛(中国队VS美国队)
(吴梦洁)
形势:对手实力略强
- 7月31日17时
女子10米跳台双人跳(陈若琳
主管队员全红婵)
形势:冲金

第二幕 | 8月1日至8月5日 羽毛球男单赛场 女排赛强队林立

8月1日至8月5日,巴黎奥运会进入中局阶段。“通剧”第二幕焦点人物是石昊两将,前者角逐羽毛球男单淘汰赛,后者所在的中国女排参加小组赛后两轮比赛。孙炜可能参加体操部分单项决赛。

正常情况下,石宇奇将兵不血刃地从小组赛突围,参加8月2日21时至次日4时30分进行的羽毛球男单1/4决赛。石宇奇贵为1号种子,此优势让他抽得一支上上签。分在淘汰赛上半区的他进入决赛前的对手可能是去年世锦赛冠军昆拉武特、马来西亚第一单打李梓嘉、丹麦2号人物安东森和印尼名将金廷。对于上述球员,石宇奇近期战绩均占优,“石头”如能保持最近七八个月的上佳状态,挺进决赛应无大碍。

石宇奇如冲进决赛,对手很可能是上届奥运会冠军、丹麦名将安赛龙。安赛龙曾是石宇奇的克星,2017年至2023年期间连续击败石宇奇,不

过一边的倒局面从去年年底得以扭转,这期间他俩交手3次,石宇奇2胜1负占优。需要引起重视的是,印尼名将乔纳坦也是不可忽视的对手,此将一旦冲进决赛,对石宇奇将是一大威胁。

本赛季以来,石宇奇先后4次夺得国际公开赛单打冠军,出色战绩助力他的世界排名在6月11日上升到男单第一,这是南通球员时隔33年之后再次登顶男单世界排名榜。

羽毛球是南通体育传统优势项目,石宇奇的前辈赵剑华曾在20世纪80年代中期至90年代初先后问鼎世界杯、世锦赛男单赛场。时隔30多年,石宇奇能否续写南通羽毛球男单项目的传奇?我们拭目以待。

这期间,中国女排将参加A组第二、三轮的比赛,具体比赛时间是:8月2日凌晨3时,小组赛第二轮对阵东道主法国队,以往法国女排鲜有亮点,此仗中国队力争完胜。8月4日23时,小组赛第三轮对阵塞尔维亚队,对方是近

第三幕 | 8月6日至8月11日 石宇奇志在冲金 吴梦洁能走多远

两届世锦赛冠军,整体实力占据上风。

共有12支球队参加巴黎奥运会女排赛,分小组赛、淘汰赛两个阶段。小组赛阶段分成3个小组,每组4支球队进行单循环赛,各小组前两名以及成绩较好的两支小组第三名共8支球队进入第二阶段比赛,该阶段采用淘汰赛制。

其他比赛开始时间:

- 8月3日21时
羽毛球女子双打决赛(陶嘉明主
管队员陈清晨/贾一凡,待定)
形势:冲金
- 8月3日23时16分
体操男子鞍马决赛(孙炜,待定)
形势:力争进入前八名决赛
- 8月5日19时33分
体操男子单杠决赛(孙炜,待定)
形势:力争进入前八名决赛



第三幕 | 8月6日至8月11日 期待女排前进 吴梦洁冲击四强 跳水焦点之战 陈若琳爱徒争冠

第三幕上演之时,石宇奇、孙炜、许诺3位奥运国手已经谢幕,这一幕“通剧”是否足够丰富、足够精彩,很大程度上取决于吴梦洁所在的中国女排能否从小组出线。以中国女排曾3次获得奥运冠军的深厚底蕴,以中国女排备受赞赏的拼搏精神,相信吴梦洁和她的队友能在小组赛冲出一条血路,昂首挺进八强。

中国女排如能冲进八强,将参加1/4决赛中的一场比赛,1/4决赛共有4场比赛,分别在8月6日15时、19时、23时和8月7日凌晨3时进行,中国女排参加哪一场比赛,要看球队以小组第几名出线,具体场次得等到小组赛结束后才能确定。关注吴梦洁的南通球迷届时请留意相关预告。

中国女排一旦在1/4决赛中胜出,那么巴黎奥运会南通国手就能将好戏演绎到最后。女排赛程显示,四强队伍决出后,两场半决赛将在8月8日22时、8月9日凌晨2时上演,三四名决赛和冠亚军决赛两场对决均安排在奥运会尾声阶段上演,时间分别是8月10日23时15分、8月11日19时。期待吴梦洁和队友能将好戏延续到巴黎奥运会尾声阶段。

近几年,女子10米跳台单人跳一直是跳水项目的最大看点,两位主角是全红婵、陈芋汐,她俩是上届奥运会该项目冠军、亚军得主,其中全红婵在东京奥运会跳出了466.20的超高分,刷新了南通名宿陈若琳在北京奥运会创造的原世界纪录(447.70分)。值得一提的是,陈若琳是全红婵目前的主管教练。女子跳台单人跳比赛前进行的女子10米跳台双人跳、男子10米跳台双人跳比赛,陈若琳的弟子全红婵、练俊杰夺冠的概率很大,全红婵一旦蝉联女子跳台单人跳金牌,意味着陈若琳首次以教练员身份参加的奥运会,将亮出“连中三元”的亮丽答卷。这场决赛将于8月6日21时精彩上演,不容错过。

本报记者王全立